
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 8/XI/ 1.ª SL 
 

Aos 21 dias do mês de Dezembro de 2009, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão 

de Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 8 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

Audição da Senhora Ministra da Cultura, nos termos do artigo 104º, nº 2, do 

Regimento da Assembleia da República. 

 

Após cumprimentar a Senhora Ministra da Cultura e o Senhor Secretário de Estado 

da Cultura, o Senhor Presidente deu a palavra à Senhora Ministra para uma 

intervenção inicial, uma vez que esta era a primeira reunião que a Comissão 

realizava, no âmbito do artigo 104.º, n.º 2, do Regimento, com a Senhora Ministra. 

 

Tendo cumprimentado os Senhores Deputados, a Senhora Ministra da Cultura, na 

sua intervenção inicial, realçou o carácter transversal da cultura a todas as áreas da 

sociedade e o facto de ser considerada uma prioridade do Governo, no quadro das 

políticas de desenvolvimento do sector cultural, do sector criativo, das indústrias 

culturais e da língua e linguagens. A Senhora Ministra centrou a sua intervenção em 

três linhas mestras: a afirmação da língua portuguesa; a valorização do património; 

e a aposta nas artes criativas e culturais. 

 

Na primeira ronda, colocaram perguntas à Senhora Ministra os Senhores Deputados 

Maria da Conceição Pereira (PSD), sobre o museu da língua, a situação museológica 

do país, a realização de parcerias, e o funcionamento da rede portuguesa de 

museus; Teresa Caeiro (CDS-PP), sobre o Orçamento do Estado para a cultura, a 

necessidade de se fazer uma avaliação sobre o valor da língua portuguesa, o 

acordo ortográfico, a Comissão para a regulamentação da Lei do Património, e o 

desperdício de fundos disponíveis ou disponibilizáveis por parte da UNESCO ou do 

QREN; Catarina Martins (BE), sobre certificação profissional na cultura, a falta de 

participação cultural, o Estado e o financiamento da cultura, e o pólo da 

Cinemateca no Porto; António Filipe (PCP), sobre o regime laboral e de segurança 

social dos trabalhadores das artes e do espectáculo, o Museu dos Coches, e o 



 

pagamento de IVA por parte dos artistas; e Inês de Medeiros (PS), sobre o relevo a 

dar à cultura, como factor chave para o desenvolvimento do país, e a sua 

transversalidade, a redefinição da actuação das Direcções Regionais da Cultura e a 

coordenação entre a política do património e as artes performativas e de indústria, 

a urgência da definição de um estatuto do profissional da cultura, e a função do 

Conselho Nacional de Cultura. 

 

A Senhora Ministra respondeu em separado a cada um dos Senhores Deputados, 

tendo o Senhor Secretário de Estado da Cultura complementado as respostas 

dadas. 

 

Na segunda ronda de perguntas usaram da palavra os Senhores Deputados Celeste 

Amaro (PSD), Teresa Caeiro (CDS-PP), Catarina Martins (BE), Nuno Encarnação 

(PSD), António Filipe (PCP), e Amadeu Soares Albergaria (PSD), tendo a Senhora 

Ministra da Cultura prestados os esclarecimentos adicionais solicitados, os quais 

forma complementados pelas respostas do Senhor Secretário de Estado da Cultura. 

 

A reunião foi gravada e transmitida pelo Canal Parlamento, encontrando-se a 

gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 

 

A reunião foi encerrada às 18:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 05 Janeiro 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Amadeu Soares Albergaria 

 António Montalvão Machado 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Cecília Meireles 

 Celeste Amaro 

 Inês de Medeiros 

 Isabel Oneto 

 João Serrano 

 Jorge Bacelar Gouveia 

 José Rui Cruz 

 Luís Marques Guedes 

 Maria Conceição Pereira 

 Rui Pereira 

 Teresa Caeiro 

 Vítor Fontes 

 Luís Campos Ferreira 

 Nuno Encarnação 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Helena Lopes da Costa 

 João Oliveira 

 Marcos Sá 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Filipe Neto Brandão 

 Miguel Laranjeiro 

 


